

新华社北京10月10日电 10月10日,中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩,祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党成立80周年之际,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人的名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示,80年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难,推动

朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来,总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下,朝鲜社会主义事业不断取得新成就,迎接朝鲜劳动党九大胜利召开。

习近平强调,中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来,我同总书记同志多次会晤,为两党两国关系发展领航把舵,开启中朝友好新篇章。前不久,总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争

暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同总书记同志深入会谈,为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化,维护好、巩固好、发展好中朝关系,始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道,加强战略沟通,深化务实合作,密切协调配合,推动中朝关系不断向前发展,服务两国社会主义建设事业,为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就!祝愿中朝友谊万古长青!

中共黑龙江省委机关报

2025年10月11日 星期六



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

乙巳年八月二十

第25977期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23-0001

省委常委会议召开会议

许勤主持并讲话

本报10日讯(记者邵晶岩)10日,省委书记许勤主持召开省委常委会议,传达学习9月29日中央政治局会议精神,学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十二次集体学习、庆祝中华人民共和国成立76周年招待会、听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话和对党校(行政学院)工作的重要指示精神,听取我省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动总结汇报,部署相关工作。

会议强调,各地各部门要认真贯彻中央政治局会议精神,与学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作和对我省重要指示精神贯通起来,深刻认识和把握党的二十届四中全会重大意义,坚持党的全面领导、坚持人民至上、坚

持高质量发展、坚持全面深化改革、坚持有效市场和有为政府相结合、坚持统筹发展和安全,牢牢把握龙江在全国发展大局中的战略定位,坚决维护国家“五大安全”、建好建强“三基地一屏障一高地”,全面总结“十四五”发展成效,高质量编制“十五五”规划,为现代化强省建设提供有力支撑。

会议强调,各级党委要认真学习贯彻习近平总书记中央政治局集体学习时的重要讲话精神,加强对宗教工作的领导,坚持我国宗教中国化方向,以社会主义核心价值观为引领,不断加强“三爱”教育,引导全省宗教界人士和信教群众增进“五个认同”,依法治理宗教事务,加强体制机制建设、综合治理和基层基础工作,强化宗教工作队伍建设,持续巩固宗教和

顺利良好局面。

会议强调,全省上下要认真贯彻习近平总书记庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话精神,充分认识党和国家事业取得的辉煌成就,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,坚持以人民为中心发展思想,广泛汇聚团结奋斗磅礴力量,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,奋力谱写中国式现代化龙江新篇章。

会议强调,各地各部门要认真贯彻习近平总书记听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话和自治区成立70周年庆祝大会精神,全面贯彻新时代党的治疆方略,铸牢中华民族共同体

意识,扎实推进科技创新、现代化产业体系建设、特色文旅发展和生态保护,认真做好对口援疆工作,深化两地务实合作、增进人民群众福祉,携手推动祖国边疆繁荣稳定发展。

会议强调,各级党委和党校(行政学院)要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持党校姓党,牢记党校初心,推进从严治校、质量立校,深化教学改革,做好理论研究,加强教育培训,为龙江现代化建设培养更多优秀干部人才。

会议强调,各地各部门要加强对我省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的总结和抗战资源保护利用,弘扬伟大抗战精神和东北抗联精神,把爱国爱党热情转化为推动龙江振兴发展强大动力。

“党建红”引领“生态绿”

黑河市爱辉区坤河乡双核驱动绘就乡村振兴新图景

党旗耀边疆

□王看 本报记者 赵吉会

鸵鸟在薄雾中踱出闲适的步调,孔雀抖开锦屏与朝霞争艳,火鸡的啼鸣划破宁静——这不是动物园,而是黑河市爱辉区坤河乡哈萨克族满族乡富特采摘基地。游客的脚步惊起草叶上的露珠,他们的目光越过篱舍,被连栋大棚里蓝莓与樱桃的饱满果实吸引。在这里,“采摘”不再仅仅是果实的收获,更是一场与生机勃勃的田园的对话。

近年来,爱辉区坤河乡以“党建红”引领“生态绿”,用“文化韵”赋能“产业兴”,在黑土地上谱写了一曲边疆少数民族乡村振兴乐章。

今年,坤河乡党委推动村“两委”转

型,发展新型农业,成立“乌卢斯”定制农业发展联盟。联盟与黑河百亿餐饮公司的战略合作,为分散的农户找到了稳定的收入来源。

“我们看中的是坤河这片净土出产的优质农产品,更是这种‘政府搭台、村集体主演、企业捧场’的新模式。”百亿餐饮公司董事长王立岩说。一纸协议,500只鹅雏、500只鸭雏和十余种当季蔬菜的首批订单,将市场的活水直接引入了田间地头。

与此同时,一个名为“坤河岸边”的小程序悄然上线。“我在坤河有一块地、一圈篱、一间房、一份礼”,着力为“云上村民”打造沉浸式农业体验。通过这个平台,党组织不仅帮农户拓宽了产品销路,更联合本地党员、直播达人打造“农创共富角”,让智慧农业的成果惠及每一位参与者。

产业振兴,关键在于科技赋能与模

式创新。

在爱辉区坤河乡全省最大的蚂蚱养殖基地里,传统的木耳种植园被赋予了新的使命——一个“可触摸、可体验、可学习”的活课堂。从云南引入的东亚飞蝗,首批投卵4000斤,当年即可收获两茬,创造80万元收益。蚂蚱振翅的微响里,藏着带动20余名本地农民人均增收两万元的“共富密码”。这不仅为养殖户的突破,更是农业与旅游、教育、加工产业深度融合的生动实践,勾勒出一幅“一业兴、百业旺”的图景。

乡村振兴,关键在人。改变的契机,源于《一封家书 万种牵挂——致坤河乡在外游子们的一封信》。这封家书,像一簇火苗,点燃了游子的乡愁与热血。

95后新农人王宇便是被点燃的一个。从部队返乡,他的人生轨迹与脚下的黑土地再度紧密交织。“归来,不仅是寻找归属,更是践行一份使命。”在党组

织培养下,“王宇”们完成了从“聆听者”到“讲述者”,从“学员”到“讲师”的蜕变。他们以创业者和乡村推介者的新身份,用年轻人的语言和视角,热情分享着新技术,讲述着家乡的新故事,吸引着更多志同道合者归来,共同建设生态农业。

如今,爱辉区坤河乡已成为乡村振兴干部学院的基层教学点,并与黑河学院共建美育实践基地。高校资源的下沉,让民族艺术、民俗技艺与生态农业深度融合,为乡村培育出既懂技术,又善运营,更有文化底蕴的新一代。

党建“红”引领方向,生态“绿”孕育希望。如今的坤河乡达斡尔族满族乡,正以“党建+生态”双核驱动模式,在黑土地上书写生态科技农业的实践答卷。这场“红”与“绿”的交响,不仅奏响了产业兴、农民富、乡村美的乐章,更绘就了边疆少数民族地区乡村振兴的壮丽图景。

第二十七届哈尔滨冰雪大世界 全面提升园区品质

本报10日讯(记者刘艳)10日,在黑龙江省冰雪旅游发展促进会2025—2026冰雪季推介会(南京站)活动现场,第二十七届哈尔滨冰雪大世界正式官宣,今冬将扩大规模、增加业态、增值服务,标准成人票仍保持328元/张,价格不变。

哈尔滨冰雪大世界推介会介绍,今冬,第二十七届哈尔滨冰雪大世界将如期绽放,且亮点纷呈:园区面积增大,为历届规模之最,为游客打造更广阔的游玩空间;冰雕、雪建作品数量较往年增多,融入多元科技元素,强化互动体验;冰雪娱乐项目持续扩容,冰雪演艺项目更为丰富;园区智能化服务提质,覆盖游玩过程各个环节,为游客提供更贴心、更高效的

全方位保障。特别值得一提的是,第二十七届哈尔滨冰雪大世界在园区规模、体验项目、服务水平全面提升的前提下,门票价格保持不变。同样的票价,游客可以收获更加丰富且高质量的冰雪游玩体验。第二十七届哈尔滨冰雪大世界预售票伴随黑龙江省冰雪旅游发展促进会2025—2026冰雪季推介会限时发售(即2025年10月10日14时至22日24时),可于2025年12月26日至30日期间使用,有游玩计划的朋友可提前抢购。

目前,第二十七届哈尔滨冰雪大世界已进入全面筹备期,将在2025—2026冰雪季华丽绽放,与海内外游客共赴极致冰雪之约。

今日看点

新龙江 新故事

科学种植闯出“致富路”

详见第二版

码上端详

哈电电机入选 国家卓越级智能工厂



哈尔滨芭蕾舞团《胡桃夹子》即将亮相新疆



视听 羽翼之下 万物共生



汽车生产车间。图片由受访单位提供

6万辆以上,实现产值近1200亿元、全口径税收超110亿元,成为大庆市重要的支柱产业之一。其中近10万辆远销全球80多个国家和地区,欧美发达市场的认可印证了“大庆标准”的含金量。

“护城河”越挖越深。大庆沃尔沃工厂先后斩获“国家绿色工厂”“黑龙江省首个数字化智能工厂”等殊荣,2022年综合运营能力在沃尔沃全球7家工厂中排名第

一。这座从荒原上建起的工厂,不仅刷新了中国高端汽车制造的高度,更成为大庆产业转型的“定盘星”。

龙头的价值不限于自身价值,更在于为转型中的城市锚定最先进的产业方向。

吉利远程新能源商用车集团醇氢生态大庆工厂内,同样是一派热火朝天的景象。“甲醇商用车产品在大庆已通过市场

实证,黑龙江省内我们正在加快推广。”总经理裴风阁介绍,该基地突破甲醇商用车技术壁垒,填补了北方寒地新能源商用车市场空白。

“护城河”越挖越宽。新能源车的引进为大庆汽车产业注入新能源基因,从而实现“双发”驱动。

2024年,大庆市汽车全产业链规模达到500亿元; (下转第二版)

大庆汽车产业:千亿级智造集群 蓄势崛起

□本报记者 刘楠 李民峰

2025年5月29日,沃尔沃全新S90轿车旗舰车型在大庆工厂全球首发上市。

时间倒转……

2011年,沃尔沃汽车大庆工厂正式奠基;

2016年11月11日,第一辆全新S90轿车成功下线;

2017年4月12日,沃尔沃S90出口美国,开启全球化生产和出口新时代;

2019年,大庆汽车零部件产业园一期项目正式投用;

2024年8月28日,东北地区首批醇氢新能源客车正式下线,大庆汽车产业正式迈入新能源时代……

从2010年吉利收购沃尔沃埋下产业种子,到如今形成覆盖“零部件-整车-后市场”的全产业链条,大庆用15年时间,在资源型城市转型的时代趋势中找准赛道并持续发力。

龙头筑基:从“荒原工厂”到全球标杆

“2016年第一台S90下线时,我们谁也没想到,这里会成为全球唯一的S90生产基地。”沃尔沃大庆工厂老员工们的回忆中充满感慨与自豪。

从66年前大庆油田在荒原上诞生到如今面临资源型城市的转型,油城大庆能否抓住新的产业方向成为未来发展的“胜负手”。正因如此,又称“百湖之城”的大庆在15年前就开始为自己凭空开凿出另一条“护城河”。

如今走进沃尔沃汽车大庆工厂的智能化生产车间,焊花在机械臂的精准挥舞中飞溅。冲压、焊装、涂装、总装四大车间无缝衔接,2500吨冲压机的铿锵声与机械臂的运转声交织,构成“智造”与“质造”并重的工业交响。截至目前,沃尔沃已在大庆工厂投放4款车型,累计生产整车达到